

建春村:村企“联姻”走出幸福小康路

作为传统农业村,指前镇建春村根据自身资源禀赋和联建企业市场优势,发展优质稻米产业,成功走出了一条“造血式”的发展路子,为乡村振兴注入了源源不断的新动能。

沈平今年种植了300亩水稻,其中150亩糯稻与金坛茅山制粉有限公司签订了订单。“村企联建之后,种粮大户都想扩大生产。”沈平表示,他家的糯稻已

经卖完,预计亩效益达2200元。

今年9月,建春村与金坛茅山制粉有限公司联建优质稻米订单种植与加工基地,项目投产后每年可生产优质稻米2万吨,带动农户发展订单种植1.6万亩,可为村集体增收超10万元,为农民亩均增收超百元。目前,金坛茅山制粉有限公司已经收购了6300多吨糯稻,加工销售1500吨水磨米粉。

从2018年起,建春村开始探索村企联建发展模式。建春美丽牧场是立华股份在常州地区的第二大“雪山鸡”种鸡基地,现有22栋生产车间,年饲养种鸡13.2万套,年产蛋2000

多万枚。

通过村企联建,建春村找到了发展壮大集体经济的“良方”,打开了乡村振兴的新思路,村企联建项目每年为村里带来了60多万元的收入。2019年,该村集体经济收入达140万元,人均收入达2.68万元。

在壮大集体经济、带动村民增收致富的同时,建春村一直致力于改善民生,强化基础设施建设,对辖区内主干道全部进行硬化、亮化,对7个自然村开展宜居环境整治。

指前镇建春村党总支书记潘一炳认为,小康乡村首先要基础设施完善,道路畅通、路灯亮



化,方便群众出行,其次要为群众的业余生活提供活动阵地。随着群众对小康生活的要求越来越高,建春村将提高村庄绿化

水平,丰富群众文化生活,切实让村民共享集体经济发展成果。

张袁华/文 石庭耀/摄



区政协中共组调研城管工作

本报讯 12月9日下午,区政协中共组调研城市管理工作,区政协副主席葛惠明及秘书长施生华参加活动。

调研组实地察看了华城二村省级宜居示范居住区建设情况和金城建材市场违法建设治

理情况。华城二村省级宜居示范居住区建设项目于今年6月下旬进场施工,目前已完成了车位和路面黑化、立面和楼道出新、通信管线下地、雨污分流、西门卫建设等工作,正在实施居住区文化改造、绿化提升等工程,

将于12月底完成施工。金城建材市场违法建设治理工作开展两年多来,治理工作有序推进,截至目前已拆除违法建设724处、面积4万多平方米,完成率达97%。

钱赛

常州评选农产品流通先进典型——我区3人2企业上榜

本报讯 记者从区供销合作总社获悉,在近期召开的常州市农产品经纪人2019—2020年度先进表彰大会上,我区常州洋泽农业科技有限公司总经理蔡亦扬、昌玉红香芋专业合作社理事长蔡冬生获评常州市第二届“十佳农产品经纪人”,区供销合作经济联

合会会长李国庆获评常州市第二届“优秀农产品经纪人”。会上还授予江苏茅山竹海农产品商贸有限公司“经营规模奖”、江苏五香居食品有限公司“热心公益奖”。

张袁华



国产二价HPV疫苗可预约接种

本报讯 近日,国产二价宫颈癌疫苗“馨可宁”获批上市,我区各乡镇卫生院目前都可以预约接种。这款国产二价HPV疫苗是由我国自主研发的首款HPV疫苗,适用于9至45岁的女性,在预防高度癌前病变等几个关键指标上达到了国际先进水平。

金城镇卫生院公共卫生科副科长夏晓斌介绍,这款国产疫苗需要接种三针,打完第一针后,一个月后打第二针,到六个

月时打第三针;9至14岁的女性,可以选择另外一种接种方式,即第一针以后六个月打第二针,要求身体健康、HPV16、18不是阳性。

在价格方面,国产二价HPV疫苗的性价比相对更高,目前我区接种价格为349元一针,而进口二价HPV疫苗需要600元一针。这两种疫苗都可预防HPV高危型16、18型感染,保护效力都达到了83.5%。

目前市面上有国产二价,进

口二价、四价、九价宫颈癌疫苗。专家介绍,从适用年龄来看,九价仅适用于16至26岁的女性,四价适用于20至45岁的女性,二价适用年龄更广泛,可适用于9至45岁的女性。不论国产还是进口,二价和四价疫苗在预防宫颈癌的效果上是一样的,都能预防大部分宫颈癌。需要接种的市民可到居住地所属的社区卫生服务中心或者卫生院进行咨询、预约接种。

左燕



超市内取暖用品琳琅满目

随着气温的降低,带热了各种取暖设备的销售。记者在城区一些商超看到,暖风机、电暖器、热水袋、电热毯等都摆在了最显眼的位置。销售人员告诉记者,各种取暖设备已经进入了销售高峰,尤其是电热毯,销量很好。

电热毯虽然可以取暖,但使用时间不宜过长,如果过度使用,人体可能会出现咽痛、口干、舌燥等症状。区中医医院皮肤科主任、中医师陈春妹介绍,长期使用电热毯会导致皮肤干燥甚至瘙痒,不太建议长期使用。此外,不同品牌的电热毯使用年限各不相同,大都为5到6年。超出这一年限,就可能存在安全隐患。同时,据专家介绍,受很多女性青睐的“暖宝宝”,也会因使用不当造成烫伤,这就是医学上所说的低温烫

伤。低温烫伤在冬季高发,约占冬季烫伤的三分之一。

医生提醒,使用取暖工具时,一定要认真阅读使用说明书,选择质量有保障的正规取暖产品。在使用过程中,“暖宝宝”贴片不能直接贴在皮肤或贴身的薄衣服上,建议贴在外衣的内侧,更不能贴着“暖宝宝”睡觉。如果使用热水袋,不能灌沸水,水温在80—90℃为宜,灌到热水袋的2/3即可。另外,最好在睡觉前两小时打开电热毯,上床后切断电源,千万不能整晚开着电热毯睡觉。使用电热毯时,应隔一张床单或毯子,以缓解热度,防止烫伤。

史燕婷/文 吴臻昱/摄

取暖用品走俏 安全使用最重要

白塔集镇将进行全整治

本报讯 近日,金城镇白塔村有村民致电《政风热线》栏目组,希望相关部门将白塔集镇改造计划摆上日程,并尽快建立起一套管理机制,为村民营造更好的人居环境。

记者在白塔集镇看到,道

路两旁的行道树长势茂盛,高大的树枝由于没有得到及时的修剪,一些树干和枝叶直穿电线,存在安全隐患。沿街店铺的招牌和墙体较为老旧,辅路存在破损情况。据沿街村民反映,由于缺少足够的停车场地,

村民的日常停车也非常不便。

金城镇相关负责人表示,白塔集镇已列入整治计划,包括墙体翻新、辅道重新铺设、统一店招、树木修整、强弱电下地等,年底前开始动工,争取尽快完成整治。

戴俊吉 姚珏

小微水体将得到治理管护

本报讯 近日,金坛手机台网友留言咨询,他是金城镇长竹埂村村民,最近看到有人在测量村里的小河、小塘、小沟等,是否要对其进行整治?

金城镇相关负责人表示,为高效推动河湖长制向纵深发展,金城镇将河长体系向小

微水体延伸,构建小微水体治理管护长效机制。将村民家前屋后与生活、生产密切相关的有汇水、输水、排水、蓄水功能的水面积100平方米以上的无人管理的小河、小沟、小塘,设立小微水体总河长、镇级河长、村级河长和片区管理员,

负责小微水体治理、日常管理和保洁,改善村民周边生态环境。

陈玲

